

En toda España... 150 pta. al mes... 5 céntimos

Redacción y Administración, Plaza de Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 18, teléfonos 20 y 84.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONARQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Mahón, Jueves 7 de agosto 1919

Núm. 13.896.

Año XXVII.

BUENA TINTA

Lo es en verdad la STEFANSSON de fabricación americana, preparada por L. GITIN y STRAP, de New York.

Depósito en Mahón y venta al por mayor y menor en la librería de Manuel Sintet-Rotger, Plaza del Príncipe, 11 - Mahón

Pleito les pondré a tus ojos, por que ya no aguanto más, que mientras yo más los miro menos me quieren mirar.

La importación alemana

Ya hemos dicho en una carta anterior que los países de la Entente, principalmente Inglaterra y los Estados Unidos, intentan convertir a Alemania en un país productor que era en país consumidor de las manufacturas inglesas y norteamericanas.

La hora de la cordura

Nadie que por un momento fije la vista en el panorama nacional podrá menos que sentirse consternado al contemplar el caos, en el que parece envuelta nuestra querida España, por ineptitud en unos, apatía en otros, malicia en muchos, e ignorancia y desidia en gran parte de los ciudadanos.

Este horrible mal que se llama locura parece haber invadido el cerebro de todos los españoles que convierten a nuestra Nación en un inmenso mabico.

Con horror y consideración se debe apartar la vista del tinglado político, en el que los polichinelas de la farsa visten sus ropelucas tónicas, con las que, no tan sólo disfrazan sus cuerpos, si que también sus almas.

La política ha sido la salvación de algunos países que han seguido serenos el camino honrado, guiados por elevado ideal; pero para España la política es ruína, la negación de todo lo noble, la carroña que corroe la Nación.

Así hemos visto que resultaba estéril el sacrificio de un hombre de preclaro talento que en circunstancias difícilísimas, con un patriotismo sincero y honrado, se encargó de regir la nave nacional.

Locura suicida es la que arrastra a la Nación por cauces tan distintos de los que aconseja, no tan sólo el buen sentido, sino también el interés de conservación, los nobles anhelos de prosperidad.

Los problemas sociales de Andalucía y Cataluña, siguen sin resolver. En cuestiones sociales no hemos adelantado, ni resuelto nada, antes al contrario, el movimiento que puede observarse es de retroceso por aquello de que cuando el patrón abandona la caña, el marinerito se cree libre y la nave embarranca en los escollos.

Este es el espectáculo que ofrece España; los ciudadanos que ven la falta de la mano del gobernante, han roto los diques de la disciplina y en su ceguerra, en su locura, abandonan sus puestos, dispuestos siempre a provocar nuevos conflictos de orden moral y material que dificultan la vida de la Nación.

en vez de laborar, unidos todos, para su engrandecimiento. Locura e inconsciencia, pues si del esfuerzo común podría esperarse grandes beneficios, de la discordia y de la indisciplina sólo pueden esperarse males irremediables que nos conduzcan a situaciones tristes que no siempre estará en nuestra mano resolver y que pueden arrastrarnos a la ruína más completa.

Hace falta que la cordura se imponga. Los de arriba y los de abajo, todos unidos han de laborar siguiendo el noble ideal del ciudadano: hacer patria. El gobernante a gobernar con talento y con justicia, atendiendo los intereses nacionales que son comunes a todos, satisfaciendo las nobles aspiraciones de España que por la situación geográfica, por la riqueza del suelo está en ventajosísimas circunstancias para que a su pueblo no le falte trabajo y bienestar.

Durante el período de cerca de cinco años que ha durado la guerra europea, han entrado en nuestra Nación venteros de oro que hay que evitar tengan que salir de nuevo. Lo que no se ha hecho en todo el período de la guerra puede hacerse ahora ya firmada la paz; es necesario que sepamos aprovechar y sacar fruto de los beneficios que nos ha traído nuestra neutralidad, siguiendo una política industrial y comercial que nos permita de ser tributarios del extranjero.

Muchas industrias nuevas se han creado, muchísimas más quedan aún por crear, pues en nuestro suelo tenemos las materias primas y las regiones mineras que cuenta España ofrecen ancho campo para la explotación de nuevas industrias.

El problema agrario ha de resolverse con urgencia. Es preciso que no emigren brazos por falta de trabajo cuando quedan tan fértiles hectáreas de terreno sin cultivar.

Hora es de que la cordura se imponga y abandonando los viejos moldes, sigamos los nuevos derroteros que han de conducirnos al bienestar y a la prosperidad.

Guitarra Española

Este cariño que siento es triste como mi vida, que nadie lo compadece y a muchos produce risa.

A Santa Rita de Casia un hábito le prometo, como averigüé algún día cuales son tus pensamientos.

De tu padre hablan bastante, de tu madre muchos más, ¡si eres tú buena y constante que me importan los demás!

Por las ferias de este mundo voy buscando una mujer que no mienta, que no olvide, que habla poco y quiere bien,

determinado, país productor el fijar los grados del vino admitido a la importación y al precio máximo?

Francia encontraría la puerta de Alemania abierta como España, Grecia o Hungría si su fabricación de vinos se ajustaba a esas restricciones. Tales razones han debido influir para una reciente decisión del Gobierno alemán con respecto a la protesta de los comerciantes, españoles establecidos en Alemania. Por mediación de nuestro ministro en Berlín y de la Cámara de Comercio española de Frankfurt hicieron var el daño que esa prohibición, en bloque, les ocasionaba, y añadían que tal medida podía ser contraproducente, pues es claro que las relaciones comerciales entre dos países están sujetas a un régimen de reciprocidad.

Si la exportación española se viera amenazada, a nadie extrañaría que pidiese protección a nuestro Gobierno. La fórmula protectora quería cerrar nuestro mercado a la manufactura alemana y abrirlo para la manufactura similar de aquel otro país que a su vez fuese comprador de vinicultores españoles.

El Gobierno alemán reconoció la razón que asistía a nuestros compatriotas y autorizó la entrada inmediata de 300 mil hectólitros, entre tanto que ese artículo de la ley establecía para el vino las mismas diferencias que deja fijadas para los tejidos o para el calzado.

Hemos señalado este caso de los comerciantes españoles establecidos en Alemania para indicar cuán necesario es que el Gobierno y el comercio de España sigan atentamente la nueva legislación económica del Estado alemán. Un pueblo de 60 millones es siempre un mercado para los productos españoles; pero mucho más ahora que por la situación en que queda después de la guerra, se convierte en consumidor de productor que era.

Las industrias españolas tendrán aquí un gran campo si ajustan su fabricación al principio dominante de la política arancelaria alemana. Los tejedores catalanes, los fabricantes de calzado mallorquines, las fábricas de conserva alimenticias pueden competir con las similares inglesas, yanquis o francesas. Pero para eso es preciso que nuestros productores e industriales estén orientados, que sepan cuales son las necesidades de este pueblo, tanto las del momento como las definitivas; que alguien se encargue de mostrarles la norma a que se han de ajustar para que sus productos y manufacturas encuentren franquicia.

Nosotros estamos dispuestos a colaborar; pero es preciso un mejor servicio informativo hecho por personas con conocimientos mucho más amplios en estas cuestiones. Siempre hemos pensado que en las Legaciones y Embajadas de España en el extranjero debía haber uno o varios agregados comerciales, a ejemplo de los otros países preocupados en favorecer el desarrollo de sus industrias y producciones agrícolas.

Hoy, en Alemania, un agregado militar es totalmente inútil, puesto que desapareció el Ejército y desaparecerán, por imposición de la Entente, las Escuelas de guerra, el Estado Mayor y otros organismos técnicos, así como la fabricación de material de guerra moderno y el estudio de su perfeccionamiento. Krupp se transforma en fábrica de calderas y de maquinaria. En cambio es urgente el envío de un agregado comercial que estudie la nueva orientación económica del Estado y de la industria de Alemania, las necesidades del mercado interior y la puesta en marcha del instrumental fabril. Más para que su labor sea beneficiosa para todos los españoles, es indispensable que el enviado sea un hombre inteligente y activo, cuya labor no se limite a una Memoria destinada a llenar los archivos del ministerio de Fomento que

sus informaciones lleguen a conocimiento de los que tienen interés en saberlas y con medios tan amplios como los que el ministerio de la Guerra concede al que encarga de estudiar la construcción de una ametralladora. Y esto ha de ser en plazo breve, antes de que otros hayan ocupado un puesto que nosotros podríamos ocupar. Los países enemigos de Alemania, al día siguiente de ratificarse la paz ya habían entablado relaciones comerciales, por lo que es absurdo que los neutrales observaran todavía conducta reservada.

ANTONIO AZPEITUA. Berlín Julio 1919. (Del «A. B. C.»)

Doctor F. Valdés Guzmán

Director honorario de la Clínica Municipal de Ciudadela

Consulta médica todos los sábados de 7 y media a 8 y media de la noche.

Calle del Angel, 16

Sección Oficial Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 28 de julio de 1919.—2.ª convocatoria

Presidió el señor Alcalde accidental don Juan Coll Sintet, asistiendo los Concejales señores Pons Pons, Grandío, de Salori, Sarvera, Pons Cavalier, Gomila, Petrus y Olives.

ACUERDOS

Celebrar la fiesta de San Lorenzo en combinación con la de la Paz los días 9 y 10 de agosto próximo, aprobándose el programa de los festejos que han de tener lugar.

Aprobar la distribución de fondos para el corriente mes.

Aprobar los extractos de las Actas de las sesiones celebradas durante Julio.

Aprobar varias cuentas.

Conceder las siguientes licencias: A don Sebastián Olives Verger, para colocar dos firantes en la fachada número 6 de la calle de Ramis.

A don José Catchot, para reconstruir ambas fachadas de la casa número 47 de la calle del Mariscal Foet, esquina con la de Roig.

A don James Porcel Pou, para cambiar una ventana y colocar canales en el frontis número 61 de la calle del Doctor Orfila.

Quedar enterado de haber resultado sin postores la subasta celebrada para arrendar un trozo de terreno de la Beneficencia municipal, junto al mirador de San Francisco.

Ingresar en Caja municipal el producto de los estiercoles vendidos procedentes del servicio de limpieza pública.

Vender a razón de 0'50 pesetas carrerada los sobrantes de tierra que resulten de las obras de ampliación del Cementerio católico.

A INFORME

De la Comisión de Hacienda, cuentas.

De la Comisión de Gobernación: Manifestaciones de señor Presidente respecto a la visita que le han hecho los Serenos exponiéndole su situación precaria a causa de no cubrirles el sueldo las más precisas necesidades de la vida; por si hay medio hábil de aumentarse con 0'50 pesetas diarios.

Moción del señor Carreras Hernández, para que se estudien los servicios prestados por el Sereno don Antonio Tallavull con motivo del traslado de un enfermo de viruela al Hospital, a consecuencia del cual, sufrió también la enfermedad.

Sesión en junta pericial

El 23 de Julio de 1919.—Presidió el primer Teniente don Juan Coll, asistiendo los Concejales, señores Pons Pons, Grandío, de Salori, Sarvera, Pons Cavalier, Gomila, Petrus y Olives, y el Perito repartidor don Bernardo Carreras.

En vista de la Circular de la Administración de Contribuciones B. O. número 8195 se acordó la confección de

Demostración de simpatía y apoyo al señor Alcalde

El Ayuntamiento, por unanimidad, acordó aprobar el siguiente escrito:

Excelentísimo Ayuntamiento: El Semanario «La Alquitara», que se publica en esta Ciudad, viene llevando a cabo desde hace mucho tiempo una campaña de difamación tan escandalosa como injustificada contra el señor Alcalde, mercedor de todo respeto y simpatía, ya que en el ejercicio de su cargo no ha podido dar lugar a la más leve censura.

En su vista, los Concejales que suscriben proponen al Ayuntamiento se sirva acordar que conste en Acta la más enérgica protesta de la Corporación Municipal por la mencionada campaña.

Mahón 5 de Agosto de 1919. Sebastián Olives Verger.—Gabriel Gomila.—Guillermo Pons.—Miguel Sintet.—Juan Pons Mesquida.—Juan Orfila.—Manuel Beltrán Labrés.—Ramón Carreras.—Juan Pons Tudurí.—Rafael Olives.

Y se levantó la sesión.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN SUCCES

El jueves día 7 de agosto presentación de la genial canzonetista

PILAR ALONSO

que cantará un escogido programa de canzonetas modernas creación de nuestra paisana

que tan ruidosos éxitos ha alcanzado en los mejores teatros de la península.

Gran éxito de PILAR ALONSO en las canzonetas «El Relicario», «Alma y vida», «Tiplé ligera», «Dicen que soy mala» el «Beso Internacional», etc., etc.

La presentación de nuestra paisana PILAR ALONSO en el Principal constituirá un verdadero acontecimiento artístico.

Se admiten encargos en taquilla.

los Apéndices al amillaramiento que han de servir de base a los Repartimientos de la Contribución Territorial, Rústica y Urbana en el próximo año económico de 1920-21; debiéndose consignar en su parte primera las variaciones de riqueza de los predios Son Albertí y Binxems de Derrere acordadas por esta Junta en 19 de mayo de 1918 y aprobadas por la Superioridad en 13 de marzo siguiente.

Y se levantó la sesión.

Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Menorca.

El digno Agente Consular de Francia en esta ciudad Mr. Rigoreau, ha tenido la atención de comunicar a esta Cámara que el Cónsul de dicha nación en Palma ha puesto en su conocimiento que la duodécima feria de París, que tendrá lugar del 10 al 25 de mayo de 1920, revestirá excepcional importancia, mayor aún, con haber sido mucha, que las precedentes. Dicha feria viene a ser una revista anual de todos los productos de fabricación francesa; siendo sus organizadores el Consejo Municipal y la Cámara de Comercio de París y el Consejo General del Sena. Está bajo el patronato del Ministro de Comercio e Industria, inaugurándola el Presidente de la República.

Y accediendo a su demanda de publicidad, me complace en participarlo a los electores de esta Cámara y al público en general, esperando merezca esta excitación la mejor acogida. Mahón 6 de agosto de 1919. —El Presidente, Bartolomé Escudero.

HALLAZGO

En la calle del Bastión fué encontrado un alfiler de oro para señora, el que se entregará al que acredite ser su dueño y pague el importe de este anuncio.

Informes: Prieto y Caules, 105 A.

1-3

Santoral

Santo de hoy. — Santos Cayetano fundador, Alberto, Donato y Fausto mártires.

Santo de mañana. — Santos Emiliano obispo y confesor, Ciriaco y Marín

Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día Comandante de Artillería don Vicente Fornals.

Imaginario Comandante de Infantería don Manuel Sousa.

Hospital y provisiones. Capitán 5.º del 63.

Vigilancia Oficial 4.º del 63.

De orden de S. E. — El Coronel Sargento Mayor, Ricardo Lillo. — Rubricado.

Siguen adelantando los trabajos de la nueva pavimentación del piso de la plaza de la Constitución que con toda probabilidad quedará terminado para las fiestas de la Virgen de Gracia.

Hemos recibido una carta, firmada por varios vecinos de esta ciudad, en la que se quejan del precio a que se venden los huevos en esta población que en realidad es abusivo, pues no hay derecho que se haga pagar por uno 0'35 céntimos.

Tienen razón los comunicantes; el precio excesivo de los huevos hace ya mucho tiempo que se sostiene y se amenaza al público constantemente con nuevas alzas.

Nos apuntan una solución que no creemos sea aceptada, pero que en nuestro afán de servir los intereses del público trascibimos.

Crean los firmantes del escrito que, de no poderse conseguir que los huevos se vendan a precio de tasa, el Ayuntamiento podría gestionar cerca del de Palma (donde los huevos se expenden a 1'40), que se hiciera una remesa semanal que fuera proporcionada al consumo, la que sería vendida por cuenta del Ayuntamiento al precio de dos pesetas docena, con lo que se deja un margen suficiente para cubrir gastos y pérdidas. Con esto se conseguiría: primero, abastecer esta ciudad de un artículo necesario que hoy no es asequible por su elevado precio, y segundo, que la producción de la Isla se abarataría.

No confiamos en que sean atendidas las aspiraciones de los vecinos que nos han dirigido la carta antes citada. Hoy privan las gallinitas de huevos de oro y seguirán poniendo hasta que sus dueños, como los del cuento, quieran guiados por la ambición, recoger de una vez todo el producto, y pierdan gallinas y huevos.

Poca concurrencia de pescado se ha visto también hoy en nuestro Mercado, por lo que se ha vendido el existente a precios elevados, agotándose rápidamente todo el que se había aportado a la venta.

Nos dicen que durante la tormenta de anteayer un rayo cayó en un predio de este distrito no causando daño a persona alguna.

La chispa eléctrica causó desperfectos en una pared.

Comandancia de Marina de Menorca

— AVISO —

A las ocho de ayer tarde fué vista a la deriva, Norte Sur con Cabo Mayor a 15 millas de tierra. Mahón 6 de Agosto de 1919.

Bolsa de Barcelona del 6 agosto 1919

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Interior serie A	79'40
Id. id. B	79'30
Id. id. C	79'30
Exterior serie A	90'45
Amorizable 5 por 100 A	99'80
Id. B	99'55
Interior fin de mes	77'65
Acciones Nortes	61'55
Id. Alicante	64'05
Id. Andaluces	00'00
Id. Orenses	00'00
Obligaciones de la Compañía Trasatlántica	00'00
Franco	79'00
Libras	22'95
Dólares	00'00
Liras	00'00

Se arrienda

la finca rústica denominada ISLA DE COLOM a contar desde el día 15 de agosto próximo. Las condiciones están de manifiesto en la calle de Deyá, número 3. 2

OFERTA

Industrial falta capital para cumplir compromisos de trabajo; igual daría parte en el negocio que interés del capital. Informes en esta imprenta. 4

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de España

Madrid 6.

Hablando con el general Silvestre

El general Silvestre, que tan brillante historial tiene, ha recibido a los periodistas; a los que ha manifestado que después de lo ocurrido con el Raisuli, gustoso hubiera renunciado a los entorchados para encontrarse en la acción de Wad-Rás.

Dijo el valiente general que con placer mandaría la policía indígena en la que recientemente y en el cumplimiento de su deber, habían perdido la vida amigos del alma.

Después, añadió el general Silvestre, quiero que sean vengados aquellos que, merced a una alevosa traición, hallaron la muerte en el campo de batalla.

Móstrase el general Silvestre muy optimista diciendo que tiene plena confianza con la actuación del general Berenguer con el material que se le ha prometido enviar.

Manifestaciones del señor Lacierva

Al llegar al Congreso el ex ministro de Hacienda don Juan Lacierva fué acosado a preguntas por los periodistas, a los que manifestó que si el Gobierno abandona su actitud de intranquencia, llegarían a una solución.

Añadió el señor Lacierva que el señor Maury aprueba la conducta que siguen los diputados maurociervistas.

En pro del clero

El obispo de Segovia conferenció con el presidente del Gobierno señor Sánchez Toca y con el ministro de Hacienda señor Bugallal para pedir aumento en los haberes del clero.

El Gobierno se muestra propicio a conceder los aumentos solicitados.

En el Senado

La sesión del Senado no ofrece más nota de interés que la votación definitiva de la adhesión de España a la Liga de las Naciones.

En el Congreso

Preside el señor Sánchez Guerra abriéndose la sesión a la hora de costumbre.

Leída el acta de la sesión anterior es aprobada.

En el banco azul toma asiento el Presidente del Gobierno señor Sánchez Toca, el ministro de Hacienda y el de Fomento.

Al entrarse en la orden del día discútese la fórmula económica.

El ministro de Hacienda conde de Bugallal aboga en pro de la prórroga de la fórmula hasta abril y ofrece presentar los nuevos presupuestos en las Cámaras el 15 de noviembre.

Termina su discurso el señor Bugallal solicitando concordia en la cuestión de las plantillas.

Hace uso de la palabra el señor Lacierva, y comienza su discurso protestando de la amenaza que se ha hecho de aplicar en los debates sobre la fórmula el procedimiento de la gailotina.

Sigue su discurso, en el que se muestra transigente y ofrece los votos de los diputados maurociervistas siempre que no se sustraigan al Parlamento los problemas nacionales.

Si el Gobierno no afirmase en el Parlamento, dice el señor Lacierva, debe dimitir.

Añade el señor Lacierva que apoyará la fórmula económica para que rija hasta el 31 de diciembre, pidiendo que se presenten los nuevos presupuestos en octubre.

Termina el señor Lacierva abogando en pro del mejoramiento de los empleados.

Intervienen en el debate los señores Prieto, Domingo y Alba.

El Presidente del Gobierno señor Sánchez de Toca considera necesario que se llegue a una concordia.

Y se levanta la sesión.

Hacia la concordia

Esta noche ha conferenciado el ministro de Hacienda señor Bugallal con el ex ministro señor Goicoechea para fijar éste la propuesta del señor Lacierva sobre la fórmula económica.

Después de la conferencia, el conde de Bugallal ha manifestado a los reporteros que cree que mañana tendrán que celebrarse varias consultas, pudiéndose llegar a un arreglo, en favor de la concordia tan necesaria para que pueda ser beneficiosa la labor del Gobierno y del Parlamento.

En el ministerio de la Gobernación

Los periodistas hemos acudido de madrugada al ministerio de la Puerta del Sol, siendo recibidos por el ministro señor Burgos Mazo, quien nos manifestó que Su Majestad el Rey había llegado, procedente de Santander, a las nueve de la noche. El Monarca hizo el viaje en auto.

Mañana, dijo el señor Burgos Mazo, a las tres de la tarde se reunirán en el Congreso el Presidente del Gobierno y todas las minorías de la Cámara para tratar acerca de la fórmula económica.

Añadió que no veía claro el arreglo, pero que fácilmente se puede llegar a él, pues las diferencias de criterios son pequeñas.

Afirmó el ministro que los presupuestos no se terminarán de discutir ni en enero.

Añadió que en su discurso el señor Sánchez de Toca quiso decir que solo había pequeñas diferencias entre las fórmulas del Gobierno y del señor Lacierva.

Hasta primeros de abril, dijo el ministro, no regirán los nuevos presupuestos.

Cambó al Extranjero

Tan pronto como se cierren las Cortes marchará al Extranjero, con objeto de visitar las principales capitales europeas, el jefe de los regionalistas, don Francisco Cambó.

Del Extranjero

Los rumanos en Budapest Según radiogramas de Budapest el lunes entraron en aquella capital las tropas rumanas.

Viaje de un príncipe Londres. — El Príncipe de Gales ha marchado al Canadá.

Adhesión a la Austria germana

Viena. — El Presidente Seidz ha recibido una comisión de Hungría occidental.

Dicha comisión le pidió la inmediata adhesión a la Austria germana sin necesidad de plebiscito.

Seidz le contestó que para ello era imposible prescindir del plebiscito, pero que pediría a la «Entente» que organice la anexión bajo la inspección de una comisión neutra.

PRENSA ASOCIADA

Noticias varias

Retirada de tropas

Londres. — Está ordenada la retirada de las tropas de Rumania y Arkángel.

En breve saldrá el general Rawlinson para dirigir la retirada.

Disturbios en Chicago

Chicago. — Recorren las calles de esta capital patrullas militares con motivo de los disturbios ocurridos entre blancos y negros.

La situación es crítica.

Se ha declarado el estado de sitio.

Tropas escogidas han ocupado los barrios en que se han desarrollado los disturbios.

Explosión

París. — En Lille un individuo que estaba haciendo excavaciones tocó un depósito de municiones, estallando los explosivos, los que mataron al excavador, a una hija suya de diez años, a cuatro soldados franceses y a dos ingleses.

Además resultaron heridas de gravedad diez personas, todas ellas de balazos.

Los chinos en Rusia

Petrogrado. — Noticias de Moscú dicen que actualmente hay en aquella población más de quinientos mil chinos.

Único Depósito de Calzado en Mahón, Plaza del Príncipe, 14

(FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN) PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora desde 5 ptas. el par. Calzado para caballero desde 10 ptas. el par. Calzado de Reglamiento para el Ejército y la Marina desde 12 ptas. el par. Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Demografía

Defunciones ocurridas en esta población desde el 15 al 30 de julio de 1919:

- Día 15: Doña María Medín Meliá, 53 años, Hospital Civil.
- Día 17: Doña María Sintes y Caules, 69 años, Santa Escolástica, 25.
- Don Jaime Coll Lina, 65 años, Santa Teresa, 6.
- Día 20: Antonia Galán Huguet, 10 años, Rímfrez.
- Día 23: Don Juan Sintes Sintes, 81 años, Cos Gracia, 77.
- Día 24: Doña María Villalonga Olives, 21 años, Hospital Civil.
- Día 27: Doña María Mari Mari, 69 años, Reina, 12.
- Día 28: Doña Margarita O. Rita Comellas, 92 años, Reina, 59.
- Día 29: Doña Práxedes Germán Escudero, 74 años, San Fernando, 12.
- Día 30: Juan Sintes Pons, 4 meses, Montañez, 13.